

वृद्धिका थप उदाहरणहरू

बाइबलमा ख्रीष्टियान परिपक्वताको मुख्य उदाहरण येशू ख्रीष्ट नै हुनुहुन्छ। उहाँ हाम्रा जेठा दाजु हुनुहुन्छ। उहाँले कमाराको रूप लिनुभयो र पूर्ण रूपमा पिताको आज्ञापालन गर्नुभयो। क्रूसको मृत्युसम्म उहाँले आफूलाई होच्याउनुभयो। हामी ख्रीष्टियानहरू येशू ख्रीष्टको स्वरूपमा निर्माण हुनुपर्छ। ख्रीष्टियान परिपक्वताको महत्त्वपूर्ण लक्ष्य यही नै हो। येशू ख्रीष्टको इच्छा पूरा गर्नका लागि विश्वासीले आफ्नो जीवन जिएको हुन्छ। यसलाई परमेश्वरको वचन र पवित्र आत्माद्वारा प्रकट गरिएको छ। हाम्रो जीवनका शारीरिक, मानसिक र सामाजिक र साथसाथै आत्मिक भागहरूमा “येशू ख्रीष्टको स्वरूप” हुनुपर्छ।

तर बाइबलले हाम्रो ख्रीष्टियान वृद्धिलाई अरू नै प्रकारमा पनि नमूनिता गरेको छ। यस पाठमा हामी अरू धेरै उदाहरणहरूलाई अध्ययन गर्नेछौं। यसमा परिवार, खेतीपाती र भवन समावेश गरिनेछ। हाम्रो उद्देश्य ख्रीष्टियान परिपक्वताको धारणालाई जतिसक्दो स्पष्टरूपमा हेर्नु हो।

हुन सक्छ, तपाईंले ठूलो डाँडा वा पहाड देख्नुभएको होला। टाढाबाट हेर्दा यो नजीकजस्तो देखिन्छ। छोटो समयमा नै त्यहाँ पुग्न सकिन्छजस्तो तपाईंलाई लाग्छ। तपाईं यसको नजीक जानुहुँदा दूरी अझै टाढाजस्तो तपाईंलाई लाग्छ। यसलाई हामी कहिलेकहीं दृष्टिकोण वा दृष्टिको केन्द्र भन्छौं। हामीले हाम्रो विषयलाई विभिन्न दृष्टिकोण—



विभिन्न तरीकाबाट हेर्ने कोशिश गरिरहेका हुन्छौं। ठीक कुरालाई विशेष रूपमा तपाईंका निम्ति वास्तविक बनाउन पवित्र आत्मालाई स्थान दिनुहोस्।

पाठको रूपरेखा

हामी परिवारमा वृद्धि हुन्छौं (हुर्कन्छौं)
बालकका रूपमा शुरुवात्
हाम्रो भोजनको परिवर्तन
भिन्नाभिन्नै कार्यको स्वीकार
हामी मूल्यवान् खेतजस्तै हौं
परमेश्वरका हुनु
हाम्रा जिम्मेवारीहरू पूरा गर्नु
हामी परमेश्वरका भवन हौं
जग र भवन
परमेश्वरको भवनलाई कसरी निर्माण गर्ने

पाठका उद्देश्यहरू

यस पाठको अध्ययनपछि तपाईंले:

- विश्वासीको आत्मिक वृद्धिको मुख्य स्रोतलाई चिन्न सक्नुपर्नेछ।
- आत्मिक वृद्धिको प्रक्रियामा परमेश्वरसँग विश्वासीको सहभागिताको महत्त्वलाई बुझ्न सक्नुपर्नेछ।

सिक्ने क्रियाकलापहरू

१. तपाईंले नबुभनुभएका कुनै पनि मुख्य शब्दका परिभाषाहरूका निमित्त तपाईंको अध्ययन पाठ्यपुस्तकको अन्त्यमा राखिएको शब्दकोशमा हेर्नुहोस्।
२. यदि यस पाठमा उल्लेखित कुनै धारणा कठिनजस्तो देखिन्छ भने त्यस खण्डलाई दुइ पल्ट वा सोभन्दा बढी पढ्नुहोस्। पाठको विकासमा महत्त्वपूर्ण भागहरूमा चिन्ह लगाउनका लागि आफ्नो शीशाकलम प्रयोग गर्नुहोस्।
३. ध्यानपूर्वक अध्ययन प्रश्नहरूको जवाफ दिनुहोस्, ठीक जवाफहरूसँग जाँचनुभन्दा पहिले तपाईंका आफ्ना उत्तरहरूचाहिँ शीशाकलमले लेख्नुहोस्।
४. वृद्धि हुने यी उदाहरणहरू तपाईंका निमित्त वास्तविक बनाउनुहोस् भनी पवित्र आत्मासँग बिन्ती गर्नुहोस्।
५. यस पाठको अन्तमा दिइएको स्वयम्-जाँच लिनुहोस् र होशियारीसाथ तपाईंका उत्तरहरूलाई जाँचनुहोस्।

मुख्य शब्दहरू

एक रूपता	निर्माता
कालीगढ़	निश्चयता
जिम्मेवारी	पश्चात्ताप
"टुक्रिएको"	रोप्नु
दृष्टिकोण	लाडे

पाठ विकास

हामी परिवारमा वृद्धि हुन्छौं

हेरेक मानव जीवनका आमा-बाबु हुन्छन्। यसलाई जीवन दिने आमा-बाबु त्यहाँ हुनैपर्छ, र यसको हेरचाहा गर्नुपर्ने जिम्मेवारी पनि उनीहरू नै हुन्छन्। मानव शिशु हेरचाहाको ठूलो आवश्यकता लिएर जन्मेको हुन्छ।

बालकका रूपमा शुरूवात्

उद्देश्य १: एक नयाँ स्त्रीष्टियान आत्मिक बालकदेखि परिपक्व स्त्रीष्टियान हुनका लागि कसरी वृद्धि हुन सक्छ, उल्लेख गर्नुहोस्।

के तपाईंले हालसालै कुनै शिशुलाई देख्नुभएको छ? बालकलाई जीवित र स्वस्थ राख्नका लागि गरिनुपर्ने विभिन्न थोकहरूका बारेमा विचार गर्नुहोस्। बालक बिस्तारै परिपक्व हुन्छ भनी जानेर आमा-बाबुले खुशीसाथ उसका आवश्यकताहरूलाई पूरा गर्छन्। एक नयाँ स्त्रीष्टियान "नयाँ गरी" जन्मेको हुन्छ (यूहन्ना ३:३)। पवित्रशास्त्रले उसलाई बालकको रूपमा सम्बोधन गरेको छ। आत्मिक शिशुपनबाट आत्मिक परिपक्वतामा वृद्धि हुनका लागि ऊ आत्मिक भोजनमा सहभागी हुनैपर्छ।

१ यूहन्ना ३:३-६ पढ्नुहोस्। हाम्रो आत्मिक जन्मको स्रोत के हो?

.....

"मानव आमा-बाबुबाटको" शारीरिक जन्म आत्मिक जन्मभन्दा फरक हो भनी यूहन्नाले ३:६ मा बताएका कुरालाई ध्यान दिनुहोस्।

केही क्षण अगाडि तपाईंले शिशुको बारेमा विचार गर्नुहुँदा, भोकाएको बेलामा यो रोएको कुरालाई स्मरण गर्नुभयो होला। नयाँ स्त्रीष्टियानमा पनि यस्तो प्रतिक्रिया हुन्छ भनी परमेश्वरको वचनले वर्णन गरेको छ।

२ अब १ पत्रुस २:२ लाई पढ्नुहोस्। "आफ्नो मुक्तिमा बद्दैजाओ" वाक्यांशलाई विशेष गरी ध्यान दिनुहोस्। यस पदअनुसार साँचो रूपमा नयाँ जन्म पाएको व्यक्तिबाट हामी के आशा गर्न सक्छौं?

.....

हाम्रो भोजनको परिवर्तन

उद्देश्य २: एक स्त्रीष्टियानले आफ्नै उच्च आत्मिक बुझाइ कसरी प्राप्त गर्न सक्छ व्याख्या गर्नुहोस्।

विश्वासी न ता आत्मिक बालक भएर रहनुपर्छ, न निरन्तर रूपमा आत्मिक दुःख नै उसले पिउनुपर्छ भनी पवित्र धर्मशास्त्र

बाइबलले स्पष्ट पारेको छ। अब हामी केही बाइबल पदहरूलाई हेरौं, जसलाई हामी पछि अझ पूर्ण रूपमा विकास गर्नेछौं।

३ पहिले १ कोरिन्थी ३:१-३ लाई हेर्नुहोस्। ठीक उत्तरको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्। यो खण्डले सङ्केत गर्छ कि

क. परिपक्व स्त्रीष्टियानहरूलाई अब आत्मिक दूधको आवश्यकता पर्दैन।

ख. परिपक्व स्त्रीष्टियानहरूलाई अझै आत्मिक दूधको आवश्यकता पर्छ।

ग. परिपक्व स्त्रीष्टियानहरू र आत्मिक दूधको सम्बन्धमा कुनै निर्दिष्ट कुरा छैन।

४ हिब्रू ५:११-१४ मा भएको महत्त्वपूर्ण सन्देशलाई अब चर्को स्वरमा पढ्नुहोस्। यहाँ अझै पनि स्त्रीष्टियानहरूले "खँदिलो भोजन" होइन तर "दूध" प्रयोग गरिरहेका छन्। १३ पदले सङ्केत दिन्छ कि दूध पिउने स्त्रीष्टियानचाहिँ

क. ठीक विषयमा अनुभवी हुन्छ।

ख. अझै बालक हो।

ग. गल्ती विषयमा अनुभवी हुन्छ।

५ दूध पिउने स्त्रीष्टियानहरूले गर्न नसक्ने कुरा परिपक्व स्त्रीष्टियानहरूले गर्न सक्छन् भनी हिब्रू ५:१४ ले बताउँदा के अर्थ दिन खोजेको छ?

"आत्मिक दूध र आत्मिक खँदिलो भोजनका बीचमा के भिन्नता छ त?" भनी तपाईंले प्रश्न गर्नुहोला। दूध कहाँबाट आउँछ सो आफैसँग सोध्नुहोस्। खँदिलो भोजन खाएर दूध उत्पादन गर्ने शरीरबाट यो आउँछ भनी तपाईंले जवाफ दिनुहुन्छ। दूधचाहिँ अर्काको पाचन प्रणालीबाट भएर गएको हुन्छ: उदाहरणको लागि, आमा। स्त्रीष्टियानका लागि दूधचाहिँ प्राथमिक आत्मिक सत्यता हो, जुनचाहिँ अझै उच्च आत्मिक सत्यताभन्दा कम महत्त्वपूर्ण हुन्छ जानिसकेका प्राथमिक सत्यताको व्यावहारिक प्रयोगद्वारा अझ उच्च सत्यताको बुझाइ आउँछ (१ यूहन्ना १:६-७ हेर्नुहोस्)।

६ १ कोरिन्थी १४:२० लाई पल्टाउनुहोस्। दुष्टताप्रति बालकको जस्तो प्रवृत्ति हुनुपर्छ भनी प्रेरितले जोड दिएका छन्। तर उनले विश्वासीहरूलाई यो पनि आह्वान गरेका छन् कि विश्वासीहरू माहुनुहुँदैन।

७ फेरि १ कोरिन्थी १३:११ मा हामीलाई वृद्धि हुनका लागि आह्वान गरिएको छ। यस पदअनुसार एक बालकले आफूलाई कुन तीन प्रकारमा प्रकट गर्छ?

“तर जब म जवान भएँ, तब बालकको चाल (लाडेपन) छोडिदिउँ” भनी पावलले यस पदमा भनेका छन्। बालकका रूपमा तपाईंले खेलनुभएका खेलौनाहरू वा लुगाफाटाहरूलाई तपाईंले पन्छाउनुभएको कुरालाई के तपाईं स्मरण गर्नुहुन्छ? यो सधैंभरि सजिलो थिएन। वृद्धि हुनु (हुर्किनु) दुःखदायी हुन सक्छ।

भिन्नाभिन्नै कार्यको स्वीकार

उद्देश्य ३: आत्मिक रूपमा हाम्रो वृद्धिको प्रक्रियालाई समावेश गर्ने तीन थोकहरूको सूची बनाउनुहोस्।

विश्वासीले पूर्ण आत्मिक कद प्राप्त गरोस् भन्ने परमेश्वरको सरोकारलाई बाइबलका धेरै ठाउँहरूमा भेट्न सकिन्छ। आफूले आफ्ना सन्तानका निमित्त राखेको पूर्ण उद्देश्यलाई विश्वासीले जानोस् भनी परमेश्वरले सरोकार राख्नुभएको छ। प्रेरितहरूले परमेश्वरको त्रिषित् पिता-हृदयलाई बाँडेका छन्। विशेष गरी पावल र यूहन्नाले विश्वासीहरूलाई बाल्यापनदेखि जवान मनुष्यत्वपन र पितापनसम्म लैजान खोजेका थिए।

तपाईंको उमेर बढ्दैजाँदा आफ्नो परिवारका कर्तव्यहरूमा परिवर्तन भएका कुराहरूलाई के तपाईं स्मरण गर्न सक्नुहुन्छ? के तपाईं अहिले आफै आमा वा बाबु भइसक्नुभएको छ? यदि यसो हो भने, जीवनप्रतिको तपाईंको दृष्टिकोण बालक वा जवानको भन्दा निश्चय नै फरक छ। प्रेरित यूहन्नाले १ यूहन्ना २:१२-१३ मा आत्मिक पिताको स्थानबाट लेखेका छन्।

८ १ यूहन्ना २:१२-१३ लाई ध्यानपूर्वक पढ्नुहोस्। यूहन्नाले सम्बोधन गरेका तीन तहहरूलाई तलको सूचीबाट छान्नुहोस्। ठीक भएका तीनवटाका अगाडिका अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।

- क. बालकहरू
- ख. केटाकेटीहरू
- ग. वृद्ध मानिसहरू
- घ. जवान मानिसहरू
- ङ. केटाहरू
- च. पिताहरू

परिपक्वताका प्रत्येक तीन तहहरूका अवस्थाहरू फरक छन् भन्ने कुरा १ यूहन्ना २:१२-१३ मा तपाईं देख्न सक्नुहुन्छ। केटाकेटीहरूले आफ्ना पापहरूका निम्ति क्षमादान प्राप्त गर्छन्; जवान मानिसहरूले दुष्टतामाथिको आफ्ना विजयतामा महत्त्वपूर्ण कार्य गर्छन्, र पिता (बाबु) हरूले चाहिँ अरूहरूले भन्दा राम्रोसँग परमेश्वरलाई चिनेका हुन्छन्। केटाकेटीहरूलाई अति आश्रितका रूपमा, जवान मानिसहरूलाई अति सक्रियका रूपमा र पिताहरूलाई अति परिपक्वका रूपमा चित्रण गरिएको छ। पिताहरूले परमेश्वर र उहाँका उद्देश्यहरूलाई पूर्ण रूपमा बुझेका छन्।

परमेश्वरको परिवारमा भएका वृद्धिका तीन तहहरूलाई यस खण्डमा प्रतिनिधित्व गरिएको छ भनी तपाईंले देखिसक्नुभएको छ। आत्मिक रूपमा हामी वृद्धि हुने प्रक्रियामा ज्ञानको उच्च तहमा पुग्ने, अभै ठूलो जिम्मेवारी स्वीकार गर्ने, र महत्त्वपूर्ण कर्तव्य (काम) हरू पूरा गर्ने तीन थोकहरू समावेश गरिएको छ। वृद्धि हुनुको अर्थ "छोड्नु" हो, अभै ठूलो कद प्राप्त गर्नका लागि बालकका जस्ता (लाडे) कुराहरू छोड्नु भन्ने कुरा हामीले देखिसकेका छौं।

केटाकेटीहरू—प्राप्त गर्छन्

जवान मानिसहरू—काम गर्छन्

पिताहरू—जान्दछन्



हामी मूल्यवान् खेतजस्तै छौं

खेती गर्ने कुनै भूमि अन्य भूमिहरूभन्दा मूल्यवान् हुन्छ भन्ने कुरा तपाईंलाई थाहा छ। मलिलो माटो र पानी लाग्ने समथल भूमिसहितको असल जमीन धेरै बहुमूल्य हुन्छ। किसानको जीवन नै उसको भूमि वरिपरि निर्माण भएको हुन्छ। उसले उखेल्ले र जोत्ले, रोप्ने र खनजोत गर्छ, पानी हाल्छ र पर्खन्छ। फसल नै उसको इनाम हो। उसले धेरै दिन लगाएर कडा परिश्रम गरेको हुन्छ। असल फसलको आनन्दको योग्य किसान हुन्छ। उसका प्रयासहरू व्यर्थ हुँदा र जमीन वा वातावरणले उसको इनाम खोसिदिँदा यो कस्तो निराशजनक हुन्छ।



परमेश्वरका हुनु

उद्देश्य ४: हामी परमेश्वरका हौं भनी एफिसी ३:१७-१८ ले कसरी सङ्केत दिएको छ, व्याख्या गर्नुहोस्।

बाइबलले परमेश्वरका मानिसहरूलाई परमप्रभुको दाखबारी वा खेतको रूपमा सम्बोधन गरेको छ (यशैया ५:१-७; यर्मिया १२:१०)। परमेश्वरले हामीलाई छान्नुभएको छ र हामी उहाँका खेत हौं। उहाँले हाम्रो जीवनको माटोमा आफ्नो बीउलाई होशियारीसाथ रोप्नुभएको छ। उहाँले फसलको प्रतीक्षा गर्नुहुन्छ र उहाँ सोको योग्य पनि हुनुहुन्छ। किसानले आफ्नो बालीलाई हेरविचार गरेभैं उहाँले पनि उत्सुकताका साथ हाम्रो परिपक्वतालाई पर्खनुभएको छ।

६ १ कोरिन्थी ३:६ पढ्नुहोस्। यस पदको पहिलो वाक्यअनुसार विश्वासीहरू परमेश्वरको खेत हुन्। अब यही अध्यायका ५-८ पदहरू पढ्नुहोस्। "बीउ रोपे," "पानी हाले," "बढाउनुभयो" भन्ने वाक्यांशहरूलाई ध्यान दिनुहोस्। यी पदहरूअनुसार कसले बोटलाई बढाउँछ?

क. अपोल्लोस

ख. परमेश्वर

ग. मानिस

घ. सहकर्मीहरू

टिप्पणी: हामीमा आत्मिक वृद्धि विकास गर्ने शक्ति परमेश्वरमा मात्र भए तापनि यसलाई विकास गर्नका लागि उहाँसँगको हाम्रो सहभागितालाई उहाँले माग गर्नुहुन्छ भन्ने कुरालाई नभूलनुहोस्।

विश्वासीहरूले प्रेममा आफ्ना जरा गाड्न सक्नु भनी प्रेरित पावलले एफिसी ३:१७-१८ मा तिनीहरूका निमित्त प्रार्थना चढाएका छन्, यसरी तिनीहरू "प्रेममा जरा गाडिएका र दहिला भएर, सबै सन्तहरूसँग चौडाइ, लमाइ, उचाइ र गहिराइ के रहेछ सो बुझ्न सक्ने हुनेछन्।" परमेश्वरको प्रेममा हाम्रो जरा हाल्नुले यही कुराको अर्थ दिन्छ कि हामी परमेश्वरका हौं र विश्वासीहरू र मूल्यवान् खेतको बीचमा यहाँ तुलना गर्न सकिन्छ। मलिलो माटोले जस्तै परमेश्वरको प्रेमले वृद्धिका लागि सहायता पुऱ्याउँछ। परमेश्वरले हामीमा पर्खनुभएको कुराको निमित्त यस खण्डमा पावलले प्रार्थना गरेका छन्: स्त्रीष्टियान परिपक्वता।

हाम्रा जिम्मेवारीहरू पूरा गर्नु

उद्देश्य ५: परमेश्वरको आशिषको फसल काट्नका लागि हामीले परमेश्वरको खेतमा पूरा गर्नुपर्ने जिम्मेवारीलाई वर्णन गर्नुहोस्।

विश्वासीलाई कहिलेकहीं परमेश्वरको खेतको पालेको रूपमा चित्रण गरिएको छ। परमेश्वरको खेतमा कामदारका रूपमा काम गर्नुपर्ने जिम्मेवारी ऊसँग हुन्छ। पावलले बीउ रोपे, अपोल्लोसले पानी हाले र इत्यादिका सम्बन्धमा १ कोरिन्थी ३ मा पढेको कुरालाई तपाईं स्मरण गर्न सक्नुहुन्छ।

१० खेती गर्ने कुराको शाब्दिक अर्थलाई सम्बोधन गर्ने के काम गर्नु भनी यर्मिया ४:३ मा परमेश्वरले आफ्ना मानिसहरूलाई बताउनुभएको छ?

माथिको प्रश्नको उत्तर यही हुन्छ कि परमेश्वरको बीउ प्राप्त गर्नका लागि हामीले हाम्रो जीवनको आत्मिक माटोलाई तयार पार्न

सक्छौं। "मेरो जीवनको माटोलाई म कसरी जोत्न सक्छु" भनी तपाईंले प्रश्न गर्नुहोला। जोत्दा साह्रो माटो मसिनो भई फुट्छ। तब बीउ र चिसान दुवै माटोभित्र पुग्छ र वृद्धिले ठाउँ लिन्छ। विश्वासीको जीवनमा टुक्रिने काम नम्रतासाथ परमेश्वरले गर्नुभएको कायलपनमा दिइएको प्रतिउत्तरको नतीजा हो। यस्तो प्रतिउत्तरले उसको हृदयको माटोलाई खुकुलो राख्छ। केही कुरा गल्ती हुँदा पवित्र आत्माले विश्वासयोग्यतासाथ हाम्रो आत्मालाई केही भन्नु वा देखाउनुहुन्छ।



पवित्र आत्माले हालसालै तपाईंलाई कायल बनाउनुभएको केही कुराको बारेमा तपाईंलाई याद छ? तपाईंले भन्नुभएको केही कुरा यो हुन सक्छ, वा तपाईं आफ्ना विश्वासी सहकर्मीप्रति रिसाउनु वा तीतो बन्नुभएको थियो। तपाईंले यसमा कसरी प्रतिउत्तर दिनुभयो? के तपाईंले आफ्नै पक्षमा बहाना बनाउनुभयो? के तपाईंले कायलपनालाई बेवास्ता गर्नुभयो? साँचो नम्रतामा भएको टुक्र्याइको प्रवृत्तिले परमेश्वरले गर्नुभएको कायलपनामा पश्चात्तापका साथ प्रतिउत्तर दिन्छ।

पश्चात्तापको अर्थ "केही थोकबाट फर्कनु" हो। परमेश्वरले गर्नुभएको कायलपनाको प्रतिउत्तरमा भएको टुक्राइ र पश्चात्तापको उदाहरण तल उल्लेखित प्रार्थनामा पाउन सकिन्छ:

यो पाप मलाई देखाउनुभएको निमित्त हे पवित्र आत्मा म तपाईंलाई धन्यवाद दिन्छु। यस गल्तीको निमित्त म हृदयबाट नै क्षमा चाहन्छु। म पश्चात्ताप गर्छु र यसबाट फर्कन्छु। ख्रीष्ट येशूको बलिदानको मूल्यद्वारा मैले क्षमा पाएकोमा म तपाईंलाई धन्यवाद दिन्छु। हे पिता, म तपाईंलाई प्रशंसा गर्छु।

टुक्राइ र पश्चात्तापद्वारा मेरो जीवनको माटो खुकुलो छ र यसले आत्मिक वृद्धि ल्याउँछ।

११ यस विषयको सम्बन्धमा भएको अर्को पदलाई पढ्नुहोस्: होशे १०:१२। परमेश्वरबाट उहाँका मानिसहरूका लागि यो अचम्मको आज्ञा हो। यस पदअनुसार मानिसहरूले के रोप्नुपर्छ र कटनी गर्नुपर्छ?

परमेश्वरको खेतमा हाम्रो जिम्मेवारी प्रभुप्रतिको भक्तिमा जोत्नु र रोप्नु हो। जब हामी यी जिम्मेवारीहरूलाई पूरा गर्छौं, हामी परमेश्वरको प्रशस्त फसलसाथ आशिषित हुन्छौं।

हामी परमेश्वरका भवन हौं

तपाईं बस्नुभएको ठाउँ नजीकै अति भव्य भवन होला। के यो भवन अरू सबै भवनहरूभन्दा नापमा ठूलो छ त? के यो धेरै सुन्दर सामग्रीहरूद्वारा बनेको छ त? समर्पित कामदारहरूको सीप र हेरचाहाका साथ यसको निर्माण भएको थियो भन्ने कुरामा कुनै शङ्का छैन। यो ठीक नक्सामा निर्माण भएको थियो भनी यसको सिद्धताले देखाउँछ। मानिसहरू यसलाई हेर्न चाहन्थे। अरू धेरै भवनहरूलाई छिट्टै र कम सीपकासाथ बनाइन्छ र यसमा सस्ता सामग्रीहरूको प्रयोग गरिएको हुन्छ। तिनीहरू कम टिकाउ हुन्छन्। कसैले पनि फरक छुट्ट्याउन सक्छ।

१२ पाठको यस खण्डसँग अति नजीकतामा सम्बन्धमा राख्ने १ कोरिन्थी ३:६ को भागलाई उद्धृत गर्नुहोस्।

जग र भवन

उद्देश्य ६: परमेश्वरको आत्मिक भवनको निमित्त सामग्रीहरूको छनौटमा मानिसको स्वतन्त्र इच्छाको कार्यान्वयनको सम्बन्धमा १ कोरिन्थी ३:१२ प्रयोग गरी व्याख्या गर्नुहोस्।

१ कोरिन्थी ३:६-१२मा पावलले तीन थोकहरूमा विशेष जोड दिएका छन्:

१. परमेश्वरको भवन।
२. परमेश्वरको भवनको निमित्त जग।
३. परमेश्वरको भवनमा सामग्रीहरू।

यस भवनको निमित्त भएको जगको कार्य र त्यस जगमाथिको भवनको कार्यको बीचमा भएको विशेष भिन्नतालाई ध्यान दिनुहोस्।

१३ यस भवनको निम्ति राखिएको जग को हो (११ पद)?

१४ यस खण्डमा उल्लेख गरिएको ६ निर्माण सामग्रीहरू के-के हुन् (१२ पद)?

- क.
 ख.
 ग.
 घ.
 ङ.
 च.



हामी परमेश्वरका खेत र उहाँको खेतका पाले हौं भनी हामीले माथि देखिसकेका छौं। हामी उहाँको भवन र उहाँका निर्माणकर्ताहरू दुवै हौं भनी अहिले हामी बुझ्छौं। परमेश्वरको भवनको निर्माणमा मानिसले आफ्नो स्वतन्त्र इच्छा अभ्यास गरी आफूलाई मन लागेका सामग्रीहरू प्रयोग गर्न सक्छ भन्ने कुरा महत्त्वपूर्ण छ। एक अर्थमा हामीले काम गरिराखेको त्यस महान् भवन मण्डली हो (संसारमा येशू ख्रीष्टको शरीर— कुनै शारीरिक भवन होइन)। अर्को अर्थमा हाम्रो आफ्नै शरीर पनि मण्डलीजस्तै हो।

१५ १ कोरिन्थी ६:१६-२० पढ्नुहोस्। यी पदहरूमा हाम्रो शरीरलाई केसँग तुलना गरिएको छ? ठीक उत्तरको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।

- क. वृद्धि भइरहेको अन्नको खेत
 ख. फल फलाउने अग्लो रूख
 ग. ठूलो मूल्यको मोति
 घ. पवित्र आत्माको मन्दिर

परमेश्वरको भवनलाई कसरी निर्माण गर्ने

अब १ कोरिन्थी ३:१३-१७ पढ्नुहोस्, र तलका प्रश्नहरूको उत्तर दिनुहोस्।

१६ परमेश्वरको भवनमा भएको मानिसको काम के हो, जसलाई न्याय गरिन्छ?

क. संख्या

ख. गुण

ग. सुन्दरता

१७ हाम्रा कामहरूमाथिको परमेश्वरको न्यायको उदाहरणले बताउँछ कि ख्रीष्टको दिनमा द्वारा प्रत्येक मानिसको काम प्रकट र खुलस्त हुनेछ। हामीलाई अबै थप कुरा भनिएको छ कि "यदि कुनै मानिसले यस जगमाथि बनाएको काम रहरिहचो भने उसले पाउनेछ।"

कसरी र के निर्माण गर्ने हो भनी प्रत्येक दिन मैले चुनौती पर्छ। जग परिवर्तन हुनै सक्दैन। येशू ख्रीष्ट हाम्रा प्रभु नै जग हुनुहुन्छ। मेरो व्यक्तिगत ख्रीष्टियान भवन कस्तो हुनुपर्छ भन्ने सम्बन्धमा पिताले अचम्मको योजना बनाउनुभएको छ। उहाँले ठीक प्रवृत्तिहरू, बानीहरू, शब्दहरू र चरित्रका सम्बन्धमा आफ्नो वचनमा मलाई बताउनुभएको छ। ख्रीष्टियान कस्तो हुनुपर्छ भन्ने सम्बन्धमा उहाँले नै योजना बनाउनुभएको छ। मैले उहाँका निर्देशनहरू (उहाँको योजनाका विशेष आज्ञाहरू) मा निर्माण गर्दा, मेरो जीवनको भवन सुन्दर र टिकाउ हुनेछ। हामीले बताएको महान् भवनजस्तै यो हुनेछ। यदि मैले परमेश्वरको योजनालाई बेवास्ता गर्ने र उहाँलाई प्रसन्न नतुल्याउने सामग्रीहरू (काठ, घाँस, वा पराल)-लाई छान्ने भने, मेरो भवन आगोबाट उम्कने छैन र म कहिल्यै परिपक्व ख्रीष्टियान बन्न सकिदैन।

तपाईं मसँगै यो प्रार्थना गर्न चाहनुहुन्छ होला:

हे पिता, तपाईंको योजना अति उत्तम छ। तपाईंले छान्नुहुने सामग्रीहरू उत्तम छन्। तपाईंको स्तरअनुसार मेरो जीवनको भवन निर्माण भएको म चाहन्छु। मेरो शरीर, मन र आत्मामा तपाईंका पुत्र येशू ख्रीष्टजस्तो म हुन चाहन्छु, आमिन।

स्वयम्-जाँच

छोटो उत्तर: दिइएको खाली ठाउँमा प्रश्नको ठीक उत्तर लेख्नुहोस्।

- १ आफ्नो अनुभवको कुन तहमा एक विश्वासीलाई परमेश्वरको वचनको दूधको आवश्यकता पर्दैन?
- २ जोड़ा मिलाउने प्रश्न: दिइएको प्रत्येक खाली ठाउँमा ठीक संख्या लेखी यस पाठमा ल्याइएका प्रत्येक आधारभूत धारणालाई प्रत्येक बाइबल पदसँग जोड़ा मिलाउनुहोस् (तपाईंको निमित्त पहिलो खाली ठाउँमा मैले भरिदिएको छु।)
 - १) “दूध मात्र खाएर बाँच्ने मानिसचाहिँ धार्मिकताको वचनमा निपूण हुँदैन, किनकि यो बालकै हुन्छ।”
 - २) “पिताहरू, म तिमीहरूलाई लेखिरहेछु, किनभने शुरूदेखि नै हुनुहुनेलाई तिमीहरू चिन्दछौ।”
 - ३) “तिमीहरूका बाँभो भूमिमा डल्ला फोर, र काँढाहरूका बीचमा नछर।”
 - ४) “हरेक मानिसले कसरी बनाउँदैछ, सो ध्यान देओस्।... कोही मानिसले यसमाथि सुन वा चाँदी वा बहुमूल्य पत्थर प्रयोग गर्छ।”

.... २ क परिपक्वताको अभै पूर्ण तह परमेश्वर र उहाँको उद्देश्यको अभै पूर्ण ज्ञान हो।

.... ख स्त्रीष्टको जगमाथि आफ्नो जीवन निर्माण गर्नका लागि विश्वासीहरूले सामग्रीहरू छाने।

.... ग परमेश्वरको कायलपनाप्रति नम्रतामा प्रतिउत्तर दिएर हाम्रो जीवनको माटोलाई हामी खुकुलो राख्न सक्छौं।

.... घ अभै कठिन समस्याहरू बुझ्नका लागि प्राथमिक सत्यताको हाम्रो ज्ञानमा अभै उच्च आत्मिक सत्यताको बुझाइ थपिनुपर्छ।

सबैभन्दा ठीक उत्तर छान्ने प्रश्नः प्रत्येक प्रश्नका ठीक छनौटका अगाडिका उपयुक्त अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।

३ यस पाठमा, उदाहरण स्वरूप, विश्वासीलाई धेरै थोकहरूसँग तुलना गरिएको छ। पाँचवटा ठीक उदाहरणहरूलाई छान्नुहोस्:

- | | |
|------------------|--------------------------|
| क रूख | च) दुङ्गा (चट्टान) |
| ख बालक | छ) वृद्ध मानिस |
| ग परमेश्वरको खेत | ज) परमेश्वरको भवन |
| घ पानी जहाज | झ) सडक |
| ङ टापू | ञ) पवित्र आत्माको मन्दिर |

४ स्त्रीष्टको न्याय-आसनको समयमा रहिरहने तीन गुणहरूलाई प्रतिनिधित्व गर्ने तीन निर्माण सामग्रीहरूलाई छान्नुहोस्।

- | | |
|---------|----------------------|
| क) सुन | घ) काठ |
| ख) घाँस | ङ) चाँदी |
| ग) पराल | घ) बहुमूल्य पत्थरहरू |

अध्ययन प्रश्नहरूका उत्तरहरू

- १ परमेश्वरका आत्मा
- १० बाँफो भूमिमा डल्ला फोर।
- २ शुद्ध आत्मिक दूधको निमित्त तृष्णा।
- ११ तिनीहरूले धार्मिकतालाई रोप्नुपर्छ र आशिषहरूको कटनी गर्नुपर्छ।
- ३ क) परिपक्व ख्रीष्टियानहरूलाई अब आत्मिक दूधको आवश्यकता पर्दैन।
- १२ "तिमीहरू परमेश्वरका भवन हौं।
- ४ ख) अर्भक बालक हो।
- १३ येशू ख्रीष्ट
- ५ असल र खराबका बीचमा भिन्नता देखाउनु।
- १४ क) सुन
ख) चाँदी
ग) बहुमूल्य पत्थरहरू
घ) काठ
ङ) घाँस
च) पराल
- ६ विचार, केटाकेटीहरू
- १५ घ) पवित्र आत्माको मन्दिर
- ७ बोली, विचार र तर्क
- १६ ख) गुण
- ८ ख) केटाकेटीहरू
घ) जवान मानिसहरू
च) पिताहरू
- १७ आगो, इनाम
- ९ ख) परमेश्वर